Jméno:

Zkouskova pisemka z Matematické analyzy [
22. 5. 2024

Cas: 90 minut.

e Nezapomerite podepsat vSechny papiry, které chcete odevzdat. Nemusite odevzddvat papiry s pomocngmi
VYpoCty.

o MuZzete psdt i na papir se zaddnim. Papir se zaddnim je nutno podepsat a odevzdat, i kdyZ jste na néj
nic nenapsali.

e Neni povoleno pouzivat kalkulacky a jinou elektroniku ani prinesené pisemné materidly.
o Své odpovédi musite zduvodnit.

o Turzeni z prednasky miZete pouZivat bez dukazi, pokud neni uvedeno jinak, je viak nutno uvést, které
turzeni pouZivdte.

1. Uvazujme funkei f(z) = |z|(z 4+ 2)® definovanou na R.
(a) [3 b.] M4 tato funkce derivaci v bodé x = 07
(b) [4 b.] Najdéte vsechny lokdln{ a globalni extrémy této funkce.

(c) [3 b.] Najdéte maximalni intervaly, na nichz je tato funkce monoténni (tj. nerostouci nebo nekle-
sajici), a maximélni intervaly, na nichz je ryze monoténni (tj. rostouci nebo klesajici).

2. (a) [3 b.] Definujte, co je limes superior posloupnosti ¢isel.

(b) [3 b.] Najdéte piiklad posloupnosti ¢isel (a,)5 ;, pro niz plati limsup,,_, . a, = 400, ale neplati
limy,_s o0 @y, = +00. Nezapomente zduvodnit, pro¢ mé vas piiklad uvedené vlastnosti.

(c) [4 b.] Mé&jme dvé posloupnosti ¢isel (a,)02, a (b)) ;. Predpoklddejme, ze plati

limsupa, = 10 a limsupb,, = 20.
n—o0 n—o0

Lze z téchto informaci urcit, ¢emu se rovnd limes superior posloupnosti a1 +b1, as+bo,az+bs,...7

3. (a) [3 b.] Necht I je libovolny interval. Napiste, co to znamend, Ze funkce f: I — R je stejnomérné
spojitd na I.
(b) [3 b.] Uved'te piiklad funkce f: (—1,1) — R, kterd je spojitd v kazdém bodé z € (-1, 1), ale nenf
stejnomérné spojitd na intervalu (—1,1).
(c) [4 b.] Necht f: R — R je funkce, kterd pro kazdé dva ruzné body z,y € R spliiuje | f(z) — f(y)] <
10|z — y|. Dokazte, ze f je stejnomérné spojitd na R.
4. (a) [3 b.] Napiste, jak je definovan Newtonuv integrdl funkce f na néjakém intervalu (A, B).

(b) [3 b.] Existuje funkce, ktera je spojita na intervalu (—1,1), ale neni na intervalu (—1, 1) newto-
novsky integrovatelnd?

(c) [4 b.] Rozhodnéte, zda existuje nédsledujici integral, a pokud ano, urcete jeho hodnotu:
2
(N)/ 2% sgn(x) dz,
-1

kde funkce sgn(z) je definovdna obvyklym zpusobem: sgn(z) = —1 pro x < 0, sgn(0) = 0 a
sgn(z) =1 pro z > 0.



